

## **Введена уголовная ответственность за публичную демонстрацию и пропаганду нацистской символики**

Федеральным законом от 14.07.2022 № 260-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации» Уголовный кодекс Российской Федерации (далее – УК РФ) дополнен статьей 284, предусматривающей уголовную ответственность за неоднократные пропаганду либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, либо иных атрибутики или символики, пропаганда либо публичное демонстрирование которых запрещены федеральными законами.

При этом пропаганда либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, атрибутики или символики экстремистских организаций, а также иной символики или атрибутики, пропаганда либо публичное демонстрирование которых запрещены федеральными законами, совершенные лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за совершение правонарушения, предусмотренного ст. 20.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, повлечет ответственность в виде штрафа до 1 млн рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет.

Помимо этого, за совершение указанных действий возможно назначение наказания в виде обязательных, исправительных и принудительных работ, а также лишения свободы на срок до четырех лет (ч. 1 ст. 282.4 УК РФ). Аналогичная мера ответственности установлена также за изготовление или сбыт в целях пропаганды либо приобретение в целях сбыта или пропаганды нацистской (сходной с нацистской, экстремистских организаций) атрибутики или символики лицом, подвергнутым административному наказанию за совершение правонарушения, предусмотренного ст. 20.3 КоАП РФ (ч. 2 ст. 282.4 УК РФ).

**Прокуратура Симферопольского района**